

### “学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨合川区“理响合川”党的创新理论微宣讲总决赛举行

本报讯(记者 谌永恒)8月22日,由区委宣传部主办的“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨合川区“理响合川”党的创新理论微宣讲总决赛举行。区委常委、宣传部部长吴达明,区人大常委会副主任陈皎,区政协副主席莫智红参加活动并为获奖选手颁奖。比赛中,来自区委办公室、区交通局、区税务局、双槐镇等12组优秀队伍结合先进典型、工作实际和自身经历,呈现了《小手拉大手,共话党的二十大精神》《坚守国企担当、促进高质量发展》《一语话and一席话》《“七一勋章”的精神力量》等精彩作品。选手们用生动的语言阐释思想、宣讲理论,多角度地展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的时代价值、理论魅力和实践成就,精彩的宣讲获得了现场观众的阵阵掌声和一致点赞。

经过激烈角逐,区委办公室、区交通局获得一等奖;区法院、区税务局、双槐镇、西南大学银翔实验中学获得二等奖;肖家镇、盐窝镇、区人民医院、龙市小学、重庆市合川医药健康产业发展有限公司、重庆希尔安药业有限公司获得三等奖。据了解,理论微宣讲决赛是“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”主题理论宣讲活动中的一项,自活动开展以来,全区涌现出“合阳老友荟”“行知宣讲团”“红色板凳会”等诸多宣讲品牌和宣讲队伍,基层宣讲员们更是承担了让党的创新理论“飞入寻常百姓家”的重要职责和使命。据悉,今年以来,全区各行各业开展理论宣讲2860场次,覆盖群众15万余人次。为进一步传播党的创新理论,区委宣传部将选派去年和今年决赛的选手在全区范围内开展巡回理论宣讲。

### 市政府参事一行来合开展专项督查 落实决策部署 优化管理思路

本报讯(记者 甘晓伟)8月17日上午,市政府参事王余果一行来合开展专门学校建设推进情况专项督查,并召开座谈会。当天,王余果一行先后实地调研了区专门学校、临渡小学,参观了学校文化墙、教室及学生宿舍等,查看了相关资料并与师生进行亲切交谈。座谈会上,王余果一行听取我区专门学校建设和专门教育工作推进情况汇报,收集了实际工作中存在的问题和困难,对我区专门教育发展和学校建设给予充分肯定,并对下一步工作提出要求。他要求,要全面贯彻落实党中央决策部署,优化管理思路,强化教育矫治,办成全市一流的专门学校。

区政府副区长袁晓钦,相关部门负责人陪同调研。

### 龙市镇 全力做好畜牧业抗高温保水工作

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 程宇)日前,记者从龙市镇畜牧兽医站了解到,为有效缓解高温天气对畜禽养殖的影响,该站全力做好畜牧业抗高温保水工作。据了解,龙市镇畜牧兽医站结合当前气温和动物疫病防控形势,派出工作人员深入畜牧生产一线,对辖区养殖场(户)逐一进行技术指导,进行动物疫病防控、畜牧业抗高温保水等相关知识宣讲,增强养殖场(户)的抗高温保水意识。同时,逐户排查养殖场(户)现有的设施设备和运行情况,建议养殖场(户)根据自

身情况新建储水池、清淘现有地下水井,适当购置遮阳网等防晒降温物资;使用节水型生产设施,降低水资源消耗,严格控制饲养密度,根据场内情况适当降低养殖密度,减少动物自身产热,避免热应激;引导处于地势高的养殖场(户),在相对低洼的地方增加采水点。另外,龙市镇畜牧兽医站还强化与电力和自来水公司的沟通,确保畜牧业生产基本用电和安全饮水得到有效保障。关注气象部门的预警信息,做好预警工作。严格执行24小时值班制度,若有受灾情况能够及时向上级部门报送。

### 二郎镇 多措并举筑牢森林防火“长城”

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 万林)8月16日,记者获悉,二郎镇扎实开展护林工作,筑牢森林防火“长城”。据了解,为有效预防和遏制森林火灾发生,二郎镇完善了森林防火应急预案,全面落实属地管理责任;加强巡护巡查,严格落实野外用火审批制度,从严管控野外用火,设立森林防火检查站和临时检查卡点,坚决杜绝火种进入山林,延长巡护时长、加密巡林频次,加强护林员履职情况的抽查检查,保持护林员出勤率稳定在95%以上。另外,该镇还严抓隐患排查,组织实施专项森林火灾隐患排查治理,消除火灾隐患7处。持续推进森林防火宣传工作,深入开展“车辆跑起来、条幅挂起来、喇叭响起来、巡山走起来、袖章戴起来、宣传动起来”6项活动。强化监测预警,落实24小时值班等制度,不断完善森林防火工作规范。组建以镇专职消防队为主,以应急民兵、志愿者为成员的森林火灾队伍,采购、租借一批灭火物资装备,开展3次防火应急演练和2次人员紧急转移避险演练,确保发生火情快速反应,科学处置。



近日,渭沱镇七星村农户抓住晴好天气忙着晾晒稻谷。 记者 张敏 摄

## 专项整治力克电视“套娃”收费现象等问题

新华社北京8月21日电(记者 王鹏)21日,国家广播电视总局联合工业和信息化部、国家市场监督管理总局等有关单位,在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会。

要求今年年底前,开展试点工作和专项整治,聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题,电视“套娃”收费现象得到明显改观;大力改善用户开机看电视的体验,基本实现有线

电视和IPTV开机即看直播电视频道。根据会议要求,要统筹有线电视、IPTV和互联网电视三大体系,把握好电视大屏的意识形态属性、公共服务属

性和技术产业属性,攻坚克难、协调联动,下大气力解决“看电视难、看电视烦”的问题,切实提升人民群众看电视的满意度,推动广播电视和网络视听高质量发展。

## 合川将常态化开展公(廉)租房动态入住调查

本报讯(记者 任洋)8月16日,区住房保障中心、区城投(集团)公司前往茂田·建博城公租房、中南路廉租房等地,对公(廉)租房住用情况开展动态入住调查,确保公共资源公平善用。“大姐,这个房子你是承租人吗?家里一共居住多少人,现在在哪里上班,养老保险是一直缴起走的吗?”在茂田·建博城公租房,区住房保障中心和区城投(集团)公司工作人员走进小

区各个居民楼内,逐户逐人摸清公租房人口结构及其就业、收入、年龄以及社保、住房公积金缴纳等情况。“今年7月,我区已经开展了公租房调查清理和品质提升专项行动,对辖区公租房进行了集中全面调查清理,此次开展动态入住调查是专项行动的延续,也是为了确保公(廉)租房调查清理及巡查转租出借工作形成常态化的长效机制。”区住房保障中

心相关负责人说。在集中清理专项行动中,我区通过入户走访和电话复核等措施,逐户逐人摸清实际居住情况,形成了完整、准确、系统的调查清理数据,高质量完成了专项调查清理工作。据介绍,下一步,我区将把公(廉)租房动态入住调查作为常态化工作开展,分阶段分步骤实施健全智能门禁等监管服务措施。同时,加强部门之间协

调联动,实现专项清理及动态监管信息比对、共享,确保公(廉)租房实有人口结构、就业收入等基础数据能够及时动态更新。区住房保障中心温馨提醒广大市民:如果您发现有公(廉)租房转租出借相关情况,可向区住房保障中心(电话:42759165)或区城投(集团)公司、区工投(集团)公司等运营单位进行举报,查证属实后将对举报人予以奖励。

### 肖家镇人大主席团

## 推动秋收工作有序开展



本报讯(记者 黄盛 通讯员 谢富春)近日,肖家镇人大主席团组织辖区部分

区、镇人大代表奔赴田间地头,向当地村民、收割机驾驶员等发放《2023年稻谷收割作业管理告知书》(以下简称《管理告知书》),提醒大家在开展秋收工作同时做好森林防火等安全工作,切实推动全镇秋收工作有序开展。据了解,眼下正值秋收时节,加之当

前连晴高温,极易引发森林火灾。该镇人大主席团与镇应急办联合印发了《管理告知书》,加强水稻收割机及相关人员规范管理,增强安全作业和文明生活意识。同时,还联合镇平安办、农业服务中心,为水稻收割机划定统一停车区域,并为收割机驾驶员免费供水供电和夏季防暑用品,

搭建简易厕所等,全力做好水稻收割机作业服务工作。据了解,截至目前,已发送《管理告知书》600余份,规范收割机停放点5处、免费供水供电点5处,搭建简易厕所5处,送出防暑用品200余份。到肖家镇收割水稻的收割机业主对该镇无微不至的关心关怀纷纷表示感谢。

### 官渡镇

## 成立8支秋收助农小分队 田间助农确保粮食颗粒归仓



收割稻谷现场

### 重庆合川宏仁医院

## 义诊活动传真情 健康服务暖人心

本报讯(记者 刘亚春)8月15日上午,重庆合川宏仁医院(以下简称宏仁医院)联合重庆医科大学附属第三医院开展第六届“中国医师节”大型义诊活动。义诊中,宏仁医院的9位专家与重

庆医科大学附属第三医院派出的3位专家一起为群众问诊。专家们耐心细致地为200余位患者开展测量血压、血糖等免费诊治,并针对患者病情制定合理的治疗方案,志愿者向患者们发放了健康宣传手册,现场开展了

健康宣传。专家们热情周到的服务、耐心而又专业的诊治受到群众的一致好评。据宏仁医院相关负责人介绍,重庆医科大学附属第三医院是宏仁医院的技术指导医院,长期给宏仁医院给

予技术、管理和队伍建设等方面的帮扶,并建立绿色转诊通道。宏仁医院长期以来坚持开展义诊活动,每月至少一次去到镇街,以义诊活动、健康讲座等方式为群众提供优质、高效、便捷、安全的医疗服务。

## 机场如何进行驱鸟?

庞大的飞机为何害怕与鸟类相撞?人们为了避免飞机与鸟类相撞又做了哪些措施?针对这些问题,重庆市科学传播专家团队曾宪君为我们做了详细解答。在很多人看来,鸟类与飞机相撞,简直就是以卵击石。然而事实却并非如此。我们需要知道,任何物体的运动都是相对的。如果飞机不幸与鸟类相撞,那么两者之间叠加的相对速度就会非常大。有数据表明,一只体重为500克的鸟与时速为370千米的飞机相撞,将产生3万牛顿的冲击力,相当于飞机

遭到一枚炮弹的袭击,如此巨大的冲击力可能导致极其严重的后果。除此之外,现代客机上都装有喷气发动机,此类发动机的进气口很大,因为它需要吸进大量空气才能正常工作。如果有鸟类在飞机周围飞过,很容易被吸入,发动机也会受到损伤,严重的甚至引起爆炸。为了更好地进行驱鸟工作,每个机场都会配有专门进行驱鸟工作的驱鸟员。驱鸟员的任务主要是使用高空驱鸟弹等方式驱鸟,同时在飞机起降点等重点部位严加看守,发现鸟

情时通知驱鸟车及时驱赶,发现围界外有影响飞行安全的鸟群时及时通报塔台。机场驱鸟的设备有很多,有煤气炮、定向声波驱鸟器、风动恐怖眼、拦鸟网等设备。除了驱鸟员和上述驱鸟设备的使用,机场也在不断探索新的积极有效的驱鸟方法。例如,部分机场引入了模型鹰,利用鹰与对应鸟类的食物链关系,对鸟类进行威慑。驱鸟员也会收集多种猛禽的声音,利用定向声波驱鸟器将多种声音集中到一束,然后向指定地方发射,这样可以有效驱赶范围内的

鸟类,且不会扰民。此外,在客机的发动机前端有个长得像逗号形的图标,它的学名叫螺旋桨。螺旋桨随着发动机快速转动,像极了老鹰的眼睛,提醒鸟类远离,因此也被称为“鹰眼”。 (区科协供稿)

